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 INNEHÅLL

ÄLSKA ORTEN

Ge via Swish
123 570 42 91
eller bankgiro: 
5784-0027

Rebecca, du har valt att flytta till den 
mångkulturella förorten Råslätt 2025, varför det?
– För att  jag i fl era år har drömt om att  leva ut min 
tro mer i vardagen. Jag ville ge mig själv förutsätt -
ningar att  möta människor mer och så fi ck jag läsa 

om det i OM-ti dningen. Jag längtade eft er att  inte 
bara gå ti ll kyrkan, utan möta fl er människor i varda-

gen och leva ut min tro. Jag höll redan på med studier, så det 
passade inte så bra att  avbryta studierna och resa utomlands. Perfekt att  
kunna fortsätt a studierna men ändå göra något där jag bor.

Hur är det att bo på Råslätt?
– Det är väldigt lugnt och det känns hemma. Ganska mycket människor på 
liten yta, så man träff ar oft a någon man känner. Man får våga utmana sig 
själv, att  vara mer öppen, säga hej ti ll grannarna och våga möta människor 
man inte känner, det är något jag verkligen växt i sen jag fl ytt ade hit. Det 
ger spännande möten!

Vad gör ni i ”Älska Orten”?
– Dels är man ju med i församlingen, ti ll exempel på språkcafé. Lär känna 
människor, bygger relati oner. Vad man gör beror också på vad man själv 
gillar. Alla hitt ar sitt  sätt . I vår grupp peppar vi varandra att  bjuda hem 
människor, ti ll exempel nya i församlingen eller människor från språkca-
féet. Jag har också bjudit in vänner hit som inte bor på Råslätt  och deras 
nyfi kenheten över mitt  val att  bo just här har oft a lett  ti ll fi na samtal.  Jag 
har även sett  möjligheten att  dela min tro, det har verkligen varit något 
som kommit så naturligt i de samtalen. 

Är det inte farligt att bo i förorten?
– Ja, det har jag ju fått  höra, det är många personers första reakti on. Man 
får vara klok. Jag har fått  ett  stort nätverk här och jag tror man behöver 
se med egna ögon för att  förstå. Just Råslätt  är väldigt lugnt. Att  bo här 
har verkligen lett  ti ll det jag längtat eft er, att  jag kunnat integrera min tro 
ännu mer i vardagen, i både de små och de större sakerna.   

OM SVERIGE 

OM Sverige är en svensk missionsrörelse som 
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samt systerorganisati oner i Sverige och andra 
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Mer info om 
”ÄLSKA ORTEN” 

hittar du på 
sidan 10.
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 z LEDARE

Euro-kristendom?

O M finns i närmare 150 länder och jag är så glad att få vara en del av 
denna rörelse! Vi människor riskerar alltid att bli begränsade av vår 
kultur och vårt sammanhang och jag upplever att OM stöder mig 
att bli mindre hemmablind. Jag får hjälp att hålla fokus på centrala 

frågor i tron, till exempel Jesus som enda vägen till Gud och en hög syn på 
Bibeln som Guds Ord. 

Som Guds folk i Sverige behöver vi vaka över att inte låta det sekulära 
samhället sätta tonen eller styra inriktningen för vår tro. Ibland är det som att vi 
hukar oss och anpassar oss efter omgivningens förväntningar, när vi egentligen 
är kallade att vara salt och ljus. Ibland talar man om Euro-islam som en Europa-
anpassad form av islam, där det inte är religionen utan det omkringliggande 
samhället som avgör hur tron utövas och dess innehåll. Gud bevare oss för 
en ”Euro-kristendom”, där det omkringliggande samhällets värderingar och 
förväntningar blir mer styrande för oss än Bibelns och den globala kyrkans. 

Ett område där detta är relevant är akademiska studier i förhållande till pastors- 
och prästutbildning. Fri forskning är i grunden gott, men det blir märkligt när 
Guds folk i Sverige låter (liberal) akademisk teologi påverka hur vi ser på Ordet. 
I förlängningen påverkar det vad som är en rimlig förståelse av Bibeln och i 
nästa steg hur vi lever som Jesu lärjungar. Denna utveckling har pågått länge i 
vårt land och den verkar tyvärr fortsätta. Vi kan se konsekvenser av detta när 
det gäller samlevnadsfrågor, ekonomiska prioriteringar med mera. 

Det är så lätt att steg för steg anamma ett alltmer sekulärt sinne eftersom 
trycket från samhället är subtilt och starkt på samma gång. Det är så enkelt att 
försiktigt justera Guds Ord för att det ska passa våra åsikter eller vår samtid 
– särskilt när akademisk teologi legitimerar det. Men jag ser hoppfullt på den 
unga generationen! Unga personer utmanar idag äldre generationer på ett 
nytt sätt. Förhoppningsvis ser vi början på en motreaktion inom Kristi Kropp i 
Sverige och jag hoppas den rörelsen får vara starkt förankrad i Guds Ord. OM 
Sverige vill fortsätta vara salt och ljus in i svensk kristenhet, samt visa vägar in 
i radikal efterföljelse och tjänst för en ung generation som vill göra skillnad på 
riktigt.

GABRIEL HAMMAR

Missionsledare för OM i Sverige

Rom 12:2 
”… anpassa er inte 
efter den här världen, 
utan låt er förvandlas 
genom förnyelsen 
av ert sinne så att ni 
kan pröva vad som är 
Guds vilja: det som är 
gott och fullkomligt 
och behagar honom.”



Årtionden av förtryck 
driver iranier till
frihet i Kristus
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 INTERNATIONELLT

K yrkan i Iran har funnits sedan pingstens ti digaste 
dagar, vilket beskrivs i Apostlagärningarna 2:9, då 
parter, meder och elamiter, alla persiska folkslag, var 

bland de första folken som hörde och svarade på evangeliet. 
Sedan dess har kyrkan fortsatt  att  växa genom århundradena. 
I Iran har de främst representerats av minoriteterna armenier 
och assyrier. I början av sexti otalet under Shah Mohammad 
Reza Pahlavis styre växte ett  antal evangeliska kyrkor fram 
och de första OM-teamen anlände också ti ll Iran då. De 
jobbade intensivt med att  berätt a om Jesu kärlek runt om i 
landet under många år. 

I slutet av 1978 ökade de politi ska spänningarna med 
strider mellan Shahens militära trupper och Khomeini-
sympati sörer. OM-teamen var i högsta beredskap. När kon-
fl ikten eskalerade evakuerades alla OM-familjer och våra 
sista medarbetare lämnade landet i januari 1979. 

Många medarbetare hade bott  och verkat i landet i årti on-
den utan att  se mycket frukt – få familjer med muslimsk bak-
grund kom ti ll tro på Jesus. Hela 17 år hade OM funnits med 
målet att  föra Guds Ord ti ll varje stad, ort och by och det 
hade i det stora hela gått  bra. Ibland arresterades och depor-
terades våra medarbetare, men vi omfamnades och upp-
skatt ades också av de lokala församlingarna och de kristna 
organisati onerna i landet. När vår verksamhet var tvungen 
att  läggas ner och många inhemska kristna ledare arrestera-
des, och några ti ll och med dödades, undrade vi vad som var  
Guds plan mitt  i allt som hände.

Text: Jeanette Engqvist
Foto: Belva Loke, OM Interna-
tional och Mohammad Hassan 
Taheri-pexels.com

OMs arbetare har levt och 
tjänat i Iran sedan 60-talet, men 

nu ser vi ett lidande folk som 
har nått bristningsgränsen.  
Ökande fattigdom och brist 

på allt från mat till el. Den 
unga befolkningen slits 

mellan regimens traditioner 
och strikta lagstiftning och 
livet de får presenterat via 

internet. Gatorna fylldes av 
protesterande människor … och 

det blev en massaker. 
Gud förbarma dig!

AKTUELLT
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ATT BETALA PRISET
På 90-talet öppnades en ny dörr och OM fick åter kon-
takt med kyrkorna i Iran. Det visade sig att stora delar 
av befolkningen nu förkastade den islamiska regeringens 
extrema förtryck och tiotusentals vände sig till Bibelns 
lära. Iranierna var andligt hungriga och sökte sanningen 
och ville därför veta mer om Gud. Kyrkor fylldes av 
människor med muslimsk bakgrund som lovsjöng Jesus. 
En pastor anmärkte: ”Om du sluter ögonen och lyssnar 
noga kan du höra Jesu fotsteg vandra över hela Iran.”

Samtidigt fick den iranska kyrkan betala ett högt pris 
och många ledare, som stod upp för sin tro, mördades. 
Flera fick årslånga fängelsestraff medan andra landsför-
visades. Trots allt lidande har de troende stått modiga 
och starka inför förföljelse och fortsatt följa Jesus. 

Från 2004 till 2019 arbetade många av OMs medar-
betare med att stödja och hjälpa jordbävningsoffer i Iran. 
Genom fortsatt samarbete med den växande kyrkan har 
OM sökt att stärka och utveckla en ny generation unga 
ledare som kan föra kyrkan framåt. Ett viktigt verktyg 
i detta är översättning och distribution av kristen litte-
ratur, e-böcker och podcasts på persiska via hemsidan 
www.farsilibrary.com. 

Förra  året möttes cirka 200 iranska ledare och bildade 
den första iranska kristna världsalliansen för att bättre 
samarbeta och stödja den växande kyrkan i Iran. De ville 
vara förberedda för den tid då regimen förändras och de 
alla är fria att återvända.

VÄXT GENOM LIDANDE
Dagens Iran har över 90 miljoner invånare, varav 60 pro-
cent är under 30 år och det är också de unga som är mål-
tavla för regimen i de senaste protesterna som vi nu ser 
på nyheterna. Ända sedan den islamska revolutionen har 
besvikelsen på islam ökat och det har lett till en längtan 
efter frihet och många har sökt sig till Bibeln. Fler iranier 
har kommit till tro under de senaste 30 åren än under de 
föregående 1400 åren, och då räknar man omvändelser 
både inom Iran och i andra länder. Idag uppskattar kyr-
koledare att det finns mellan en och två miljoner iranier 
som följer Jesus. Detta har lett till födelsen av en spi-
rande rörelse av husförsamlingar som tyvärr i sin tur har 
resulterat i ökade tillslag från den nuvarande regimen. 
Det har rapporterats om många gripanden av kristna, 
inklusive ledare för olika husförsamlingar som sitter 
fängslade och utsätts för förhör och tortyr. Det råder 
ingen tvekan om att kyrkan i Iran är under stark press.

KRISTNA VÄLJER SOLIDARITET
Ledare för iranska kristna organisationer utanför Iran ser 
att de kristna i deras hemland nu uttrycker sitt stöd för den 
senaste protestvågen. Detta är en förändring, eftersom 
iranska kristna tidigare tenderade att hålla sig borta från 
politik. Jämfört med tidigare proteströrelser har den nuva-
rande rörelsen mer stöd från en bredare del av befolk-
ningen. För många har den gett hopp om förändring och 
budskapet från de kristna i Iran är ett budskap om solida-
ritet – ett budskap om motståndets teologi. Allt eftersom 
händelserna utvecklas i Iran ber Irans kristna för rättvisa 
och att kyrkan ska förbli förankrad i sitt uppdrag. �

"Allt eftersom händelserna utvecklas i Iran 
ber Irans kristna för rättvisa och att kyrkan 

ska förbli förankrad i sitt uppdrag."

Hur kan vi be?
•	 Tacka Gud för att Han är allsmäktig och 

står över alla kungar och regimer. 
•	 Tacka Gud för att Han uppenbarar sig 

för så många människor i Iran.
•	 Be att Guds kärlek och sanning ska få 

lysa mitt i all ondska.
•	 Be att varje iranier ska få leva i ett fritt 

och rättvist land.
•	 Be för alla som sitter i fängelse och 

utsätts för stort lidande.
•	 Be om tröst och hopp för alla som 

förlorat sina barn i protesterna.

KÄLLOR: OMs egna texter, Cristianity Today och Wikipedia.



Tända eldar för
de onådda folken

 SVERIGE

M ission handlar inte bara om länder och geografi , 
utan minst lika mycket om olika folkgrupper. 
En folkgrupp delar samma språk och kultur 

och ibland även religion. Vi fokuserar med målet att  alla 
människor i världen ska kunna få del av evangeliet och 
relevant kristen gemenskap på reseavstånd från där man 
bor.

För att  dett a ska bli verkligt behöver vi mobilisera 
– vi behöver be och arbeta för att  få sända ut fl er 
skördearbetare!

OM startade som en mobiliserande rörelse. George Verwer 
hade en gudagiven gåva att  uppmuntra, inspirera och resa 
upp stora skaror unga människor för mission. OM har 
fortf arande mobilisering i vårt DNA, och jag märker att  det 
är vikti gt att  förklara vad vi menar med det, för ibland tror 
människor, inom och utom OM, att  vi pratar om rekrytering. 
Alla organisati oner behöver ju ha ett  infl öde av personer för 
att  fortsätt a existera.

För oss på OM är mobilisering något mycket större och 
mer omfatt ande än rekrytering, för mobiliseringen begrän-
sar sig inte ti ll vår egen organisati on. Om vi kan få vara med 
och tända eldar för de onådda folken i människors liv så är 
vi tacksamma och har fullgjort vår uppgift  – vare sig den 

Text: Gabriel Hammar
Foto: Cup of Couple – Pexels.com

Under de senaste tio åren 

har OM Globalt och i Sverige 

fokuserat mer och mer på 

de onådda folkslagen. Det 

fi nns platser, folkgrupper 

och sammanhang där Guds 

församling redan är 

etablerad och vi låter 

gärna andra fokusera där! 

Just begreppet ”onådda 

folkgrupper” är nu centralt i 

allt OMs missionsarbete. 

MOBILISERING
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Mobiliteringstratten

som börjat brinna för mission bland onådda folk någonsin 
går med i OM eller inte. Detta är också tydligt uttalat av 
OM:s internationella ledarskap och inget som vi i Sverige 
har kommit på.

Vi vill alltså mobilisera så att människor blir brinnande för 
att nå ut till onådda folkslag. Hur gör vi då detta? Jag vill 
berätta hur vi upplever att Herren leder oss att arbeta i  
vår tid:
1)	A) Korttidsresor. 1-3 veckors resa till ett annat land 

eller bland onådda folk i våra svenska förorter. Vi jobbar 
numera mestadels med hela ungdomsgrupper istället 
för enskilda individer. Vi sänder årligen ut mer än tio 
sådana grupper på korttidsresor. (OBS! Även individer 
får åka med, så om du är intresserad men saknar grupp, 
hör då av dig till oss på shortterm.se@om.org).

	 B) TeenStreet. Vårt ungdomsevent i södra Tyskland 
med mer än 3000 deltagare från cirka 20 länder. 
Lämpligt för alla som vill växa som lärjungar och ta 
emot utmaningen till mission. I år behöver man vara 
född senast 2012 för att följa med utan förälder. Uppåt 
finns ingen åldersgräns. Vi hade med pensionärer som 
volontärer förra året. Se mer info om sommarens event 
på sidan 10.

	 C) Bibelskolor. Vi samarbetar med flera Bibelskolor, som 
t ex Livskraft, Mariannelund och Mission Gbg. Vi bidrar 
med missionsträning samt korttidsresor.

	 D) Älska Orten. Flytta till en förort och engagera dig 
bland onådda folkslag där. Mer info på sidan 10

2) 3-24 månader. Den som vill ta sitt missionsengagemang 
till nästa steg kan pröva på mission under en längre tid. 
Under hösten 2025 har vi haft elva svenskar ute på sju 
olika platser: Båda våra båtar, Logos Hope och Doulos 
Hope, Nordafrika, Mellanöstern, Taiwan och Albanien. I 
år har hittills tre personer åkt ut på dessa program och 
fler än så har ansökt för att åka ut senare i år. Vi tackar 
Gud för det!

3)	Vi arbetar och ber för att så många som möjligt ska vara 
i funktion för de minst nådda folkslagen över tid. En del 
blir långtidsmissionärer utomlands. Andra tjänar Herren 
bland onådda folkslag som flyttat till Sverige. En del av 
oss mobiliserar och jobbar för att fler ska få tag på Guds 
hjärta för de onådda folken. Många av er som läser 
detta ber och ger – Tack! Vi kan alla vara med på olika 
sätt. 

OM vill underlätta för människor att engagera sig för de 
onådda folkslagen över lång tid. Det finns så många bra 
saker att engagera sig i som kristen, men vi är glada och 
tacksamma att Herren gett oss den här kallelsen – och att 
du står med oss i den!

Vi drömmer om en ännu bredare mobilisering än vad 
vi ser idag. Vi ser ringar på vattnet av det som sker nu. 
Jag är övertygad om att du som har läst ända hit vill vara 
med och sprida ringar på vattnet för de onådda folken. 
Möjligheterna är många!

Resurser:
https://www.joshuaproject.net/, https://www.youtube.com/
watch?v=09Kre_f7-2I (4 minuter om ”The least reached”)�  

"Om vi kan få vara med och 
tända eldar för de onådda folken i 
människors liv så är vi tacksamma 

och har fullgjort vår uppgift – 
vare sig den som börjat brinna 
för mission bland onådda folk 

någonsin går med i OM eller inte."

Evangeliet till 
de onådda folken

Relationer

Korttidsteam

3-24 
månaders
program

Att vara
i funktion

TeenStreet Bibelskolor
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Följ med på Följ med på 
TEEN STREET 

i sommar!i sommar!

Varje sommar åker många svenska tonåringar ti ll Tyskland för att  
vara med på TeenStreet. Ett  event som fokuserar på att  stödja ungas 
eft erföljelse av Jesus i deras egen vardag. En unik upplevelse som 
bjuder på både djupt innehåll och roliga akti viteter på samma gång. 

Var med själv eller ta med din ungdomsgrupp på ett  äventyr på 
TeenStreet i sommar. Bussen avgår från Sverige fredag 31 juli och 
är ti llbaka i Sverige lördag 8 augusti .  

1-7 augusti i Offenburg, Tyskland 
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Har du funderat på 
att fl ytta till en av 
Sveriges förorter?
Att  leva och refl ektera Guds kärlek ti ll barn och vuxna i 
Sveriges förorter är en spännande utmaning. Att  fi nnas ti ll där  
utanförskap och socioekonomiska svårigheter är vardag för 
många. Har du funderat på att  lämna din komfortzon?



DAGAR MED BÖN DAGAR MED BÖN 
FÖR MUSLIMVÄRLDENFÖR MUSLIMVÄRLDEN
30

Få böneämnen 

varje dag i 

mobilen!

Ladda ner 
appen här!

OMS 
ÅRSMÖTE

OM Sverige är organiserat som en 
ideell förening. Måndag	30	mars kl	19

har vi vårt årsmöte digitalt. Medlemmar har 
rösträtt  på årsmötet, men alla intresserade 

är välkomna att  delta. För den som 
inte är medlem krävs anmälan på 

förhand. Hör	av	dig	på	omsverige.
sverige@om.org	om	du	är	

intresserad.  

När du får den här ti dningen i din hand pågår 
Ramadan för fullt. Kanske är du redan med och 
ber för muslimer?
Under Ramadan pågår bönesatsningen 30 Dagar 
och du kan fortsatt  vara med och be. Genom 
appen ”30 dagar i bön” får du dagliga böneämnen 
och uppdateringar som hjälper dig att  be för mus-
limer under Ramadan – den ti d på året när 
många muslimer är som mest öppna 
för gudsmöten.   

OBS
!!

KATIE 
NILSSON har 
kommit med 
mer och mer 
i OM under 
2025. Hon 
har prakti skt 
ansvar för 

vårt kontor och de lägenheter vi 
förfogar över på Råslätt . Hon är 
också koordinator för bönesats-
ningen 30 Dagar.

SEAN OCH LISA LA SHELL har 
fl ytt at ti ll Sverige nyligen för att  
vara med och arbeta bland en av 
de minst nådda folkgrupperna i en 
av våra storstäder.  

limer under Ramadan – den ti d på året när 
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Tack
Stort tack för alla gåvor och förböner under 2025

Tillsammans hjälps vi åt att  välsigna vår värld och 
bringa kärlekens evangelium ti ll de minst nådda.

Vill du 
f� tsä� a a�  vara 
med även under 

2026?

Bli månadsgivare ti ll OM med 100 kr per månad.
Läs mer och anmäl dig på omsverige.se/ge

Vill du hellre ge en engångsgåva går det bra via
Swish 123 570 4291 eller Bankgiro 5784-0027

� anna
med mobilen:

omsverige.se/ge/

Tack
5 5 0 6 4 4 2 0 0

POSTTIDNING B
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Avsändare:
OM Sverige
Havsörnsgatan 157
556 11 Jönköping


